

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

Аркадий Гайдамак задержан в Швейцарии | Arcadi Gaydamak sous les verrous en Suisse

Auteur: Татьяна Гирко, [Женева](#), 26.11.2013.



Аркадий Гайдамак ©Keystone

Один из основных фигурантов скандала «Анголагейт», разгоревшегося во Франции в 1990-е годы, задержан в Женеве в рамках расследования по делу о злоупотреблении доверием, сообщает швейцарская телерадиокомпания RTS.

|
Personnage central du scandale dit de l'Angolagate dans les années 1990, Arcadi Gaydamak est détenu à Genève dans le cadre d'une instruction pénale pour abus de confiance, selon la RTS.

Arcadi Gaydamak sous les verrous en Suisse

Первыми об аресте Аркадия Гайдамака сообщили люксембургские СМИ. По данным информационного портала paperjam.lu, он был арестован в пятницу в Цюрихе, куда направился, предположительно, для урегулирования давнего дела о продаже завода по производству фосфатов в Казахстане.

Следует отметить, что в последнее время имя Аркадия Гайдамака часто упоминалось

в новостях герцогства. В начале октября появилась информация о том, что обвинения по делу о незаконных поставках оружия в Анголу в 1990-е годы могут быть выдвинуты двум бывшим сотрудникам люксембургского Sella Bank. А неделей позже стало известно, что Аркадий Гайдамак обвинил в мошенничестве своих бывших советников по управлению капиталом. По информации paperjam.lu, они занизили стоимость принадлежащих бизнесмену акций с 1,8 млрд до 1,2 млрд долларов, причинив ему, таким образом, ущерб в размере 850 млн долларов. Судебные баталии по этому вопросу начались в судах герцогства еще в 2012 году.

По словам Лорана Ри, люксембургского адвоката Аркадия Гайдамака, бизнесмен планировал встретиться в Цюрихе в начале прошлой недели со своими израильскими адвокатами. Однако на назначенную на среду встречу с Лораном Ри он уже не пришел.

В начале этой недели стало известно, что франко-израильский бизнесмен находится в Женеве. По информации швейцарской телерадиокомпании RTS, инициатором ареста Аркадия Гайдамака является женевский прокурор Дарио Занни. Судя по всему, формальным поводом для ареста стал иск 2010 года от Луиса Фернандеса, бывшего французского футболиста, который в 2005 году тренировал иерусалимский клуб «Бейтар», принадлежавший Гайдамаку. Бизнесмен обвиняется в злоупотреблении доверием на сумму 400 тысяч евро.

Таким образом, по имеющимся данным, арест Гайдамака на территории Швейцарии не связан с так называемым скандалом «Анголагейт», разразившимся во Франции в 1990-е годы. Напомним, что по делу о продаже оружия советского производства правительству Анголы с 1993 по 1998 годы проходили в качестве обвиняемых 42 бизнесмена и политика, в том числе сын бывшего президента Франции Франсуа Миттерана Жан-Кристофф и экс-министр внутренних дел Шарль Паскуа.

Основные фигуранты – бизнесмены Пьер Фалькон и Аркадий Гайдамак (к тому времени переехавший в Израиль) – в 2009 году были приговорены судом первой инстанции к шести годам лишения свободы. Тремя годами позже апелляционный суд Парижа пришел к выводу, что участники «Анголагейта» действовали по поручению Анголы и уменьшил меру пресечения до трех лет для Аркадия Гайдамака и до 30 месяцев для Пьера Фалькона. Обвинения в трафике оружия были сняты, однако, как сообщает агентство AFP, израильский бизнесмен по-прежнему разыскивается за уклонение от уплаты налогов и отмывание денег.

Адвокат Аркадия Гайдамака Марк Боннан подтвердил швейцарской телерадиокомпании RTS, что его клиент находится под предварительным заключением. По его словам, бизнесмен был задержан в рамках дела девятилетней давности, которое по непонятным причинам было снова открыто, хотя Аркадий Гайдамак уже заплатил по счетам. Марк Боннан высказал опасения, что за этими событиями может последовать запрос об экстрадиции бизнесмена во Францию, где им интересуются налоговые органы.

[Швейцария](#)

Source URL:

<https://nashagazeta.ch/news/politique/arkadiy-gaydamak-zaderzhan-v-shveycarii>